
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΔΑΚΕ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΑΝΟΙΓΜΑ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

 Με έκπληξη πληροφορηθήκαμε το έγγραφο της Γενικής Γραμματέας του 
Υπουργείου Παιδείας, σύμφωνα με το οποίο οι καθηγητές του Γυμνασίου και του 
Λυκείου υποχρεώνονται να βρίσκονται στα σχολεία τους από την Τετάρτη 06 Μαΐου 
2020. Η απόφαση αυτή, η οποία εντάσσεται στην ευρύτερη κυβερνητική λογική της 
σταδιακής έναρξης των σχολικών μονάδων, θα μπορούσε ίσως να θεωρηθεί λογική 
για τα Λύκεια, είναι όμως εντελώς παράλογη για τα Γυμνάσια, δεδομένου ότι τα 
σχολεία αυτής της κατηγορίας επαναλειτουργούν τη Δευτέρα, 18 Μαΐου 2020. Η 
απόφαση αυτή τινάζει στον αέρα τη διαδικασία της εξ’ αποστάσεως εκπαίδευση 
στα Γυμνάσια, αφού οι καθηγητές δεν είναι δυνατόν να βρίσκονται ταυτοχρόνως 
και στο σχολείο και στο σπίτι τους διδάσκοντας μέσω της πλατφόρμας Webex.  
  

Όσον αφορά το ζήτημα της λειτουργίας των σχολείων η ΔΑΚΕ Καθηγητών ΔΕ 
είχε επισημάνει τα εξής: 

 Η απόφαση για το κλείσιμο των σχολείων ήταν δύσκολη, αλλά αναγκαία και 
σοφή ,όπως έδειξε η συνέχεια της επέλασης της πανδημίας. 

 Την περίοδο που ήταν κλειστά τα σχολεία κατορθώσαμε χάρη στον μόχθο 
και την προθυμία των εκπαιδευτικών και παρά τις δυσκολίες να 
υλοποιήσουμε την  εξ’ αποστάσεως εκπαίδευση (σύγχρονη και ασύγχρονη). 

 
Είμαστε περήφανοι για τις τιτάνιες προσπάθειες των χιλιάδων συναδέλφων που 

αφιέρωσαν αμέτρητες εργατοώρες μπροστά στους υπολογιστές τους, για να 
ενισχύσουν εκπαιδευτικά τους μαθητές και για την ιώβεια υπομονή, που επέδειξαν, 
αντιμετωπίζοντας τις αδυναμίες του Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου. Είναι λοιπόν 
άξιοι συγχαρητηρίων όλοι οι συνάδελφοι μας, που έστησαν, στήριξαν και 
συνεχίζουν να λειτουργούν το μηχανισμό της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης.  

 
Η ΔΑΚΕ Καθηγητών ΔΕ  είχε προτείνει εγκαίρως : 

 Να προαχθούν οι μαθητές μας με τον Μ.Ο. των βαθμών των δύο 
τετραμήνων. 

 Να επαναλειτουργήσει μόνο η Γ’ Λυκείου (ώστε να καλυφθεί όλη η ύλη των 
πανελλαδικώς εξεταζόμενων μαθημάτων). 

  Να προετοιμάσουμε σχολεία (καθαριότητα & απολυμαντικά) αλλά και τον 
μηχανισμό (αριθμό μαθητών ανά τάξη,  διπλασιασμό εξεταστικών & 
βαθμολογικών κέντρων) για την εύρυθμη διεξαγωγή των πανελλαδικών 
εξετάσεων. 



 Να γίνει έγκαιρος προγραμματισμός από το ΙΕΠ, ώστε στις αρχές του 
επόμενου σχολικού έτους οι μαθητές να διδαχθούν τις κρίσιμες εκείνες 
ενότητες των μαθημάτων, που θα χρειαστούν στη συνέχεια της μαθητικής 
τους ζωής.  

 
Γνωρίζαμε  ότι ακόμα δυσκολότερη θα ήταν η απόφαση για το άνοιγμα των 

σχολείων, καθώς θα έπρεπε να εξασφαλιστούν όλοι αυτοί οι όροι και οι 
προϋποθέσεις υγιεινής και ασφάλειας για εκπαιδευτικούς και μαθητές. 

 
 
Η ΔΑΚΕ Καθηγητών ΔΕ μετά την απόφαση της Κυβέρνησης να ανοίξουν τα 

σχολεία τονίζει: 

 Επιβάλλεται να προστατευτούν όλοι οι μαθητές και οι καθηγητές που 
ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες πληθυσμού.  

 Ο  Μ.Ο. των μονίμων καθηγητών είναι τα 52 έτη,  των αναπληρωτών τα 42 
έτη και το 20% όλων αυτών είναι πάνω από τα 60 έτη. Αντιλαμβάνεται  
λοιπόν κανείς ότι θα πρέπει το υπουργείο να αντιμετωπίζει τους 
εκπαιδευτικούς της Δευτεροβάθμιας με μεγαλύτερη προσοχή και φροντίδα. 

 Θα πρέπει να διατίθενται δωρεάν στα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας 
μάσκες και γάντια.  

 Είναι αναγκαίο να υπάρχει επάρκεια σε απολυμαντικά σε όλες τις σχολικές 
μονάδες. Θα πρέπει να εξασφαλιστεί η αγορά όλων αυτών από την Πολιτεία  
και να μην μετακυλήσει  όλο αυτό το  κόστος στις οικογένειες εκπαιδευτικών 
και μαθητών. 

 Πρέπει να εξασφαλιστεί ο αναγκαίος  αριθμός καθαριστριών.  

 Καθημερινά στα σχολεία θα πρέπει να γίνεται καθαρισμός και απολύμανση 
αιθουσών, εργαστηρίων, γραφείων καθηγητών και Διευθυντών, καθώς 
επίσης και των χώρων υγιεινής από συνεργεία η καθαρίστριες. 

 
Στις δυσκολίες αυτού του εγχειρήματος θα πρέπει να συνυπολογίσουμε και την 

εφηβική ιδιοσυγκρασία, που καλούνται να  διαχειριστούν οι εκπαιδευτικοί της 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Γνωρίζουμε όλοι πολύ καλά ότι στην ηλικία αυτή η 
ανυπακοή και η άρνηση σε όρους και κανόνες (μάσκες, γάντια, αποστάσεις 
ασφαλείας) είναι τρόπος έκφρασης! 

 
Επιπροσθέτως, βρισκόμαστε στη δυσάρεστη θέση να καταγγείλουμε τη 

συμπεριφορά Δημάρχων της νησιωτικής χώρας, που κάνοντας κατάχρηση 
εξουσίας και αντιποίηση αρχής, απαιτούν τον 14ημερο υποχρεωτικό εγκλεισμό 
των  καθηγητών, που δεν είναι ντόπιοι,  στα σπίτια τους. Πρόκειται για ακρότατη 
εκδήλωση κοινωνικού ρατσισμού σε βάρος των καθηγητών. Και ύστερα έχουν 
απορία, γιατί πολλοί αναπληρωτές αρνούνται να υπηρετήσουν στα νησιά. Αντίθετα 
οι ίδιοι Δήμαρχοι καμία μέριμνα δεν έχουν λάβει για τους συναδέλφους που 
διέμεναν σε ξενοδοχεία, τα οποία τώρα είναι κλειστά.  
 
Εν κατακλείδι η  ΔΑΚΕ καθηγητών Δ.Ε. απαιτεί: 

 Να εξασφαλιστούν όλοι οι όροι και οι προϋποθέσεις για την ασφαλή  
επιστροφή εκπαιδευτικών και μαθητών στις σχολικές μονάδες. 



 Να ληφθεί ιδιαίτερη μέριμνα για τους καθηγητές και μαθητές που ανήκουν 
στις ευπαθείς ομάδες. 

  να γίνει η  προμήθεια όλων των υλικών υγιεινής από το κράτος. 

 Να εξασφαλιστεί το απαραίτητο βοηθητικό προσωπικό (καθαρίστριες). 

 Να συνεχιστεί η εξ’ αποστάσεως εκπαίδευση (σύγχρονη ή ασύγχρονη) για 
τους μαθητές που ανήκουν στις υψηλές ομάδες κινδύνου. Είμαστε βέβαια 
αντίθετοι στην ταυτόχρονη μετάδοση του μαθήματος από την τάξη, διότι  
αυτό αντιβαίνει στη νομοθεσία περί προσωπικών δεδομένων. 

 
 
          Ε.Ε. ΔΑΚΕ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ Δ.Ε 

 
 

 
 
 
 
  
 


